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 نمره 1

 نیست؟« شاخص» در کدام گزینه

 ( دکتر محمد معین، اولین دکترای ادبیات فارسی در ایران بود.1

 سپرده شد.( غلامحسین یوسفی، در کنار مرادش، امام رضا )ع( به خاک 2

 ( عموی احمد، مهندس شرکت نفت است.3

 ( کدخدا احمد، به مسائل و مشکلات مردم روستا رسیدگی می کند.4

 

1 

 

 

 

 فعل اسِنادی است؟« شد»در کدام مصراع 

 ( زمین آهنین شد سپهر آبنوس2               رین شد نخست                            ف( به پیش جهان آ1

 ( آن مرد بشد و طعام بخرید4( بشد سوی آب و سرَوتن بشست                                           3

 

2 

 

 یعنی:« سپردن»

 ( ایستادن     4( پایمال کردن                     3( مقاومت کردن                     2     ( قدم زدن                   1

3  

 

 

 

 

 

 آرایۀ حس آمیزی مشهود نیست؟در کدام بیت، 

 کاین کرامت سبب حشمت و تمکین من است؟      ( دولت فقر خدایا به من ارزانی دار                          1

 به رنگینی گفتار کشیده است کارتا       ( صد میکده خون بیش کشیده است لب من               2

 شیرین سخنی نی زلب یار کشیده است                                ( بی چشمۀ نوشی نشود ناله گلو سوز3

 ( نشئۀ دیدار ساقی رونق مستی شکست                            هیچ کس بویی زمی در شیشه و شاعر ندید4

 

4 

 

 «دگر برخاستهمان کاوه آن بر سر نیزه کرد    همان گه ز بازار » کدام آرایه ها در بیت زیر دقیق تر آورده شده اند؟ 

 ( ایهام تشخیص4ه                 ی( تلمیح، تشب3( مجاز، استعاره                  2          ( کنایه، جناس       1
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 نوبت امتحانی: نوبت دوم

03/1400تاریخ امتحان:      /   

دقیقه 60  مدت امتحان:   یازدهم: کلاس 
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 را معرفی می کند؟عبارات زیر کدام شاعر پارسی گو 

از شاعران توانای معاصر است. وی هر چند در روزگار ما زیست، اما در سرودن شعر به سبک شعری گذشتگان شعر می »

 «است.« در امواج سند»سرود. یکی از اشعار شنیدنی او 

 

 ( مهدی حمیدی شیرازی4       ( نیما یوشیج           3( پروین اعتصامی                2        ( قیصر امین پور       1

6 

 

« ه خاست شد بانگ و هزاهز و غریو خواست و امیر برخاست مخنغه در گرردن و عقردی همره کرافور    قکه غر»در عبارت 

 کدام گزینه از نظر املایی درست است؟

 ( امیر برخاست4( مخنغه در گردن                  3( غریو خواست                2( غرقه خاست شد             1

 

7 

 

 است؟ متفاوتکدام کلمه با بقیه 

 ( سازنده4          ( چرمینه                   3       ( سالانه                    2       ( نارنجی                  1

 

8 

 

 نوشتۀ کدام نویسندۀ معاصر است؟« عباس میرزا، آغازگری تنها»

 ( اعتماد السلطنه4( اصغر رباط جزی               3( مجید واعظی                  2( اسلامی ندوشن              1

9 

 

 اثر کیست؟« حملۀ حیدری»

 ( محمد حسین شهریار4( حیدر بابا                 3( باذل مشهدی               2     ( ابن حُسام خوسفی             1

10 

 

 کدام است؟« خدیو»معنی واژه ی « بریده دل از ترس گیهان خدیو»با توجه به مصراع 

 ( ضحّاک4( خدا                         3( جهان                         2               ( پادشاه                    1

11 

 

 مشهود است.« تناقص»در همۀ گزینه ها به جز گزینۀ .............................. آرایۀ 

 ( جویبار لحظه ها جاری است2          ( بر بساطی که بساطی نیست                                 1

 ( خنده اش خونی است اشک آمیز4( جامه اش شولای عریانی است                                      3

12 

 

 به چه شخصیتی اشاره شده است؟« حبیب خدای جهان آفرین / نگه کرد بر روی مردان دین»در بیت 

 ( امام حسین )ع(4)ع(               ( حضرت علی3         ( پیامبر اکرم )ص(    2( حضرت ابراهیم )ع(            1
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 در بیت زیر چیست؟ «سر در گریبان فرو بردن»مراد از 

 «همه برده سر در گریبان فرو                          نشد هیچکس را هوس رزم او»

 وحشت زدگی و نگرانی (4  ( ترسیدن و شرمنده شدن      3      ( تفکر کردن      2   ( ترسیدن و فرار کردن          1

14 

 

 است؟ متفاوتدر کدام گروه واژه ها، رابطۀ معنایی واژه ها، با سایر گروه ها، 

 صواب و صلاح -عقده و گره -( تفوّق و برتری2      شعر و قصیده                  -دریا و ماهی -( آسمان و ماه1

 پادگان و سرباز -مدرسه و تخته سیاه -( خانواده و همسر4    رمضان و تشنگی    -پزخانه و چاقوآش -ان و چنگالو( حی3

15 

 

 در کدام گزینه فرق می کند؟ «نسبی»پسوند صفت 

 ( نفسانی 4      ( جسمانی                 3   ( عرفانی                            2    الف( روحانی                    

16 

 

 گزینه آمده است؟در کدام  « مظاهرت»معنای واژه 

 ( ظاهرسازی 4         ( رویارویی             3( سخت گیری                       2( پشتیبانی                      1

17 

 

 مطوقه مبنی بر بریدن بند اصحاب پیش از وی، بیانگر چه ارزشمندی در او است؟ پیشنهاد

 ( ایثار4( ریاست                          3( خویشتن داری                   2         ( اکرام                  1

18 

 

 کنایه از کدام حالت است؟« دندان به دندان خاییدن»

 ( تعجب4( ترس                             3( اندوه                                2          ( خشم                1

19 

 

ایشران بجسرتم بایرد مواجرب      مضاهرتچون ایشان حقوق مرا به طاعت و منا صحت بگذاردند و به مؤونت و »در عبارت 

 املایی دیده می شود؟ غلطچند  «عدا رسانید.سیادت را به 

 ( چهار4                ( سه                3                          ( دو        2                ( پنج              1

20 

 

 ؟دیده نمی شوددر کدام گزینه نقش تبعی 

 احمد، برادر رضا را دیدم (2                 ( احمد مدیر مدرسه است                           1

 ( احمد و رضا آمدند4                                ( احمد آمد احمد                           3

21 

 

 کدام نقش دستوری را دارد؟« بی تو می گویند تعطیل است کار عشق بازی»در مصراع « تعطیل»واژۀ 

 ( متمم4( صفت                            3( مسند                           2          ( نهاد                        1

22 
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 در عبارت زیر کدام آرایۀ ادبی وجود دارد؟

روزکی چند صبر کنید، تا من بر این یک مشت خاک دستکاری قدرت بنمایم تا شما در این آینه نقرش هرای بوقلمرون    »

 «ببینید.

 ( استعاره4                            ض( تناق3     ( حس آمیزی             2             ( تشبیه                   1

23 

 

 چیست؟« متواتراختلاف صیاّدان، آن جا »معنی 

 ( در آنجا شکارچیان همیشه با هم اختلاف داشتند.  1

 ( آن جا پی در پی شکارچیان به شیوه های گوناگون شکار می کردند.2

 شکارچیان، هرگز با هم اختلافی نداشتند.( در آن جا 3

 ( شکارچیان به آن جا پی در پی رفت و آمد داشتند.4

24 

 

 یعنی:« جال باز کشید»

 ( فرش گسترد4( دام گسترد                     3( دام برچید                      2         ( دانه برچید           1

25 

 

 گزینه ها تفاوت دارد؟مفهوم کدام گزینه با سایر 

 ( باران از دو نرگس بارید2      ( بر رخسار جوی ها راند                                          1

 ( زه آب دیدگان بگشاد4( آب در خوابگاه مورچگان ریخته بود                             3

26 

 

 است؟ نادرستکدام تساوی 

 ( مواضع: جایگاه ها                 1

 ( تیمار آن فراخور حکمت و برحسب مصلحت بداشت: متناسب با اندیشه و مصلحت از آن مراقبت کرد.2

 ( گریزگاه: فرار 3

 ( هریک را در دیگری راه گشاد: آن ها را به هم وصل کرد.4

27 

 

 عنایی دارد؟با کدام گزینه قرابت م« تا از چشم او ناپیدا نشویم»عبارت 

 ( دل از ما برنگیرد2      ( تا نظر او از ما منقطع نشود                                  1

 م بودمن از مثل این واقعه ایمن نخواه (4( فرمان او نگاه داشتند                                               3

28 
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 کدام تساوی نادرست است؟

 ( در کارما به جدّ است: برای گرفتن ما جدّی است.2      ( در قفای ایشان است: تعقیبشان می کند             1

 ( هریک خود را می کوشیدند: هرکدام کاری می کردند.4( راه بتافتند: راه را طی کردند.                                 3

29 

 

 کدام تساوی نادرست است؟

 ( حبّه بینداخت: دانه پاشید2       ( جای نگه دارم:منتظر می مانم                             1

 ( هریک خود را می کوشیدند: هرکدام کاری می کردند4( قصد من دارد: تصمیم آزار و شکار مرا دارد               3

30 

 

 یعنی:« به تگ ایستاد»

 ( از حرکت باز ایستاد4( شروع به دویدن کرد           3( از جنگ باز ایستاد           2( شروع به جنگ کرد        1

31 

 

 «بپویید کاین مهتر اهرمن است        جهان آفرین را به دل دشمن است»حاوی چه پیامی است؟          بیت زیر 

 ( شاه را ظالم می داند   2         ( دعوت به قیام می کند                                             1

 ( شاه را شایسته نمی داند4( دشمنی با مردم را بیان می کند                                           3

32  

 

 چه جامعه ای را بیان نمی کند؟بیت زیر وجود 

 «ی ارجمند                نهان، راستی، آشکارا گزندیهنر خوار شد، جادو»

 ( جامعۀ دچار جا به جایی ارزش ها4( جامعۀ دینی            3( جامعۀ استبداد زده             2( جامعۀ اهریمنی            1

33 

 

 آرایۀ بیت زیر در کدام گزینه آمده است؟

 «انیمرانیم                        زان جا به جولان تا خط لبنان برجانان من برخیز بر جولان ب»

 ( تضاد4( تلمیح                             3( تشخیص                         2( جناس                              1

34 

 

 در متن زیر املای کدام واژه درست نیست؟

 «و الِّا طاعنان مجال وقیعت یابنداهمال جانب من جایز نشمری و در وقت فراق موافقت اولی تر، »

 تیع( وق4( فراق                         3( طاعنان                        2( اهمال                               1

35 

 

 کدام مورد بعد از انتقال به دوره ای دیگر حذف شده است؟

 ( سپر4            ( سوگند          3ان                      و( برگست2( یخچال                           1

36 
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 ؟نشده استواژه مشخص شده در کدام گزینه درست معنا 

 ( فلک باخت از سهم آن جنگ، رنگ )سهم: ترس(1

 ( دویدند ازکین دل سوی هم )کین دل: عمق وجود(2

 ( علم کرد شمشیر آن اژدها )عَلَم کرد: بالا برد(3

 مضطرب شدند(( تپیدند بتخانه ها در فرنگ )تپیدند: بی قرار و 4

37 

 

 به بیت زیر، نقش دستوری واژه های مشخص شده در کدام گزینه درست آمده است؟با توجه 

 «از آن گنجینه دارد بوییانه ها این ویر خاکرانه می خواند به انکار تو اما            بر ویجغد »

 متمم -( مفعول4مفعول                       -( مفعول3صفت                     -( نهاد2مفعول                -( نهاد1

38 

 

 نشانۀ صفت نسبی در کدام گزینه وجود ندارد؟

 ( ی4( انی                                      3انه                                        ( 2                               ا( 1

39 

 

 لیاقت را میتوان دید؟در کدام گزینه نشانۀ صفت 

 ( ی4                                       نی( ا3                                           انه( 2                        َ نده_( 1

40 
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